
 
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМIЯ 

ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГIЙ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ЗБIРНИК  

НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
 

МОЛОДИХ УЧЕНИХ, 

АСПІРАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ 
 

 
 

 
 
 
 
 

ОДЕСА 
2017  



 

ББК 36.81 + 36.82 

УДК 663 / 664 
 
 
 
 

Головний редактор, д-р техн. наук, професор    Б.В. Єгоров 

Заступник головного редактора, канд. техн. наук, доцент.  Н.М. Поварова 

Відповідальний редактор, д-р техн. наук, професор  Г.М. Станкевич 

 

 

 
Редакційна колегія  

доктори наук, професори: Р.В. Амбарцумянц, А.Т. Безусов, С.В. Бельтюкова, 

О.Г. Бурдо, Л.Г. Віннікова, О.І. Гапонюк, 

О.К. Гладушняк, К.Г. Іоргачова, Л.В. Капрельяц,  

М.Р. Мардар, В.І. Мілованов, В.В. Немченко, 

Л.А. Осипова, О.І. Павлов, В.М. Плотніков, 

І.І. Савенко, О.Є. Сергєєва, Л.М. Тележенко, 

О.С. Тітлов, Н.А. Ткаченко, О.Б. Ткаченко, 

Г.М. Хмельнюк, В.А. Хобін. Н.К. Черно 

доктори наук: О.О. Коваленко, Г.В. Крусір,  Д.О. Жигунов 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів 

Міністерство освіти і науки України. – Одеса: 2017. – 357 с. 
 
 
 

Збірник опубліковано за рішенням вченої ради від 04.07.2017 р., протокол № 17 

За достовірність інформації відповідає автор публікації 

 

 
 

 

© Одеська національна академія харчових технологій, 2017 
 



Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2017 271 

РОЗДІЛ 8 
 

ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-

ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

  



Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2017 313 

3. Про затвердження спрощеного Плану рахунків бухгалтерського обліку. Наказ Мі-
ністерства фінансів України № 186 від 19.04.2001. 

4. Михайлов М.Г. Організація бухгалтерського обліку на підприємствах малого бізне-
су: навч. посібн. / М.Г. Михайлов, Л.І. Полятикіна, О.П. Славкова. – К.: Центр уч-
бової літератури, 2008. – 320 с. 

5. Маляревський Ю.Д. Облік і оподаткування суб'єктів малого підприємництва: конс-
пект лекцій / Ю.Д. Маляревський, Ю.С. Горяйнова. – Х.: ХНЕУ, 2007. – 167 с. 

 
 

ПРОЕКТ ЛІБЕРАЛЬНОГО ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ -  

УТОПІЯ ЧИ НЕОБХІДНІСТЬ 

Д’якова А.І., студентка ОКР «Магістр» економічного факультету 

Одеський державний аграрний університет, м. Одеса 

У сучасних реаліях бізнес і влада мають враховувати інтереси один одного та 
йти на компроміси. Необхідно знайти певний баланс, який дозволить забезпечити пок-
риття державних видатків та не допустить знищення бізнесу. Саме в пошуках компро-
місу і було підготовлено проект ліберального Податкового кодексу України, який, на 
думку розробників, повинен забезпечити дотримання такого балансу. 

Метою дослідження є огляд основних положень проекту ліберального Податко-
вого кодексу України та їх аналіз з точки зору практичного застосування. 

Наприкінці 2016 року Асоціацією платників податків України було презентова-
но проект ліберального Податкового кодексу України, розробники якого мають на меті 
замінити норми чинного Податкового кодексу з 1 січня 2018 року. Пропонується зали-
шити 9 податків: 

¾ 5 загальнодержавних: податок на додану вартість; податок на доходи фізич-
них осіб; податок на виведений капітал; акцизний податок; платежі за використання 
природних ресурсів; 

¾ 4 місцевих: податок на нерухомість; плата за землю; сільськогосподарський 
податок; податок з фізичних осіб-підприємців зі статусом мікро- та малого бізнесу. 

А також мито, яке справляється відповідно до Митного кодексу України. 
Проектом ліберального Податкового кодексу також пропонується встановити 

мораторій на внесення змін до Податкового кодексу України протягом 3 років з дня на-
брання чинності [2]. 

В Україні існує закономірність – наприкінці кожного року до Податкового коде-
ксу України вносять певні зміни. Це приносить незручності, адже до цих змін мають 
пристосовуватись власники бізнесу. Тому, на нашу думку, мораторій – необхідний крок 
для українського податкового законодавства.  

З метою комплексного зменшення податкового навантаження на оплату праці, а 
саме: виведення доходів з «тіні», забезпечення якісної зайнятості працездатного насе-
лення, пропонується об’єднати податок на доходи фізичних осіб та єдиний внесок в 
один податок – податок на доходи фізичних осіб – та запровадження його єдиної став-
ки. Розмір ставки знижуватиметься поступово: 

¾ з 1 січня 2018 року – 32 % (18 % за рахунок фізичної особи з доходів, що ви-
плачуються такій особі; 14 % за рахунок роботодавця); 

¾ з 1 січня 2019 року – 28 % (18 % за рахунок фізичної особи з доходів, що ви-
плачуються такій особі; 10 % за рахунок роботодавця); 
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¾ з 1 січня 2020 року – 20 % (сплачується роботодавцем за рахунок фізичної 
особи з доходів, що виплачуються такій особі) [1]. 

Це важлива реформа для бізнесу, яка знімає великий тягар з роботодавців. З 
2020 р. вони звільняються із зобов’язання сплачувати єдиний соціальний внесок, який в 
подальшому буде входити до складу податку на доходи фізичних осіб.  

Визначається, що податок на виведений капітал замінить податок на прибуток 
підприємств. Це дозволить бізнесу показувати реальну звітність та відповідні доходи, 
оскільки поки прибуток залишається у бізнесу, він не буде оподатковуватись. Згідно з 
проектом, якщо кошти виводяться власником, то відповідні виплати оподатковуються 
за ставкою 15 % до суми виплат, якщо кошти виводяться у інший спосіб – застосову-
ється ставка 20 %. 

Позитивними факторами запровадження даного податку є капіталізація компа-
ній за рахунок відкладеного податку, створення умов для переходу з єдиного податку 
на загальну систему оподаткування, забезпечення рівних умов оподаткування. 

Проектом Податкового кодексу пропонується особливий режим оподаткування з 
наданням суб’єктам підприємництва статусу мікро- та малого бізнесу.  

Статус мікробізнесу можуть набувати фізичні особи-підприємці, які: 
¾ здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на 

ринках; 
¾ займаються традиційними народними промислами; 
¾ здійснюють господарську діяльність з надання побутових послуг населенню;  
¾кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не 

перевищує 5 осіб; 
¾ річний обсяг доходу не перевищує 1 млн. грн. 
Пропонується виважена ставка податку у розмірі 8 % від мінімальної заробітної 

плати, встановленої законом на 1 січня звітного податкового року, з розрахунку на мі-
сяць. 

Статус малого бізнесу можуть набувати фізичні особи-підприємці, які: 
¾ здійснюють господарську діяльність з надання послуг населенню та платни-

кам, на яких поширюється особливий режим оподаткування; 
¾ здійснюють виробництво або продаж товарів; 
¾ кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не 

перевищує 25 осіб; 
¾ річний обсяг доходу не перевищує 5 млн. гривень. 
У такому випадку пропонується ставка податку 3 % від доходу [1]. 
На теперішній час вага малого та середнього бізнесу у ВВП становить близько 

10 %. Це означає, що малий та середній бізнес знаходиться в «тіні». Якщо зробити ті 
кроки, що пропонують розробники проекту, то, на думку Президента АППУ Грігола 
Катамадзе, вже через 3 роки вага малого та середнього бізнесу у ВВП складатиме біль-
ше ніж 55 %. 

Однією з ознак податкової системи успішної країни є її гнучкість. Це означає, 
що коли змінюється ситуація в країні, податкова система підлаштовується під ці зміни. 
В Україні діаметрально протилежний стан.  

В українському суспільстві існує велике занепокоєння частими змінами подат-
кового законодавства, тому необхідно встановити ставки податків та не змінювати їх 
тривалий час. Бізнесу потрібно мати прогнозовану податкову систему, яка б давала 
можливість складати бізнес-плани на середньо- і довгострокові періоди. Це зробити 
неможливо, коли кожного року вносяться зміни до податкового законодавства. Для 
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стимулювання бізнесу пропонується встановити мораторій на внесення змін до Подат-
кового кодексу протягом трьох років з моменту набрання ним чинності. 

 
Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Найда А.В. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ 

Приймак В.О., студентка ІІІ курсу ОКР «Бакалавр» факультету ЕБ і К 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Одним з найбільш поширених видів лізингу є фінансовий лізингу, який передба-
чає виплату орендних (лізингових) платежів, що покриває повну вартість амортизації 
майна або більшу її частину, а також прибуток орендодавця. 

Об’єктом лізингу вважається майно, що належить до основних фондів. Але до 
об’єкту лізингу не відносять земельні ділянки та інші природні об’єкти. 

Розглядаючи лізинг як форму господарських зв’язків його можна розділити на 
такі елементи: оренда, кредит, купівля, продаж, а також продаж в розстрочку.  

Договір фінансового лізингу пов’язує трьох осіб (іноді чотирьох): 
Продавець майна, який передає об’єкт лізингу у власність орендодавця, тобто 

лізинговій компанії, уклавши договір купівлі-продажу. Від компанії орендавець отри-
мує майно у тимчасове користування. Останній в чергу може використовувати майно 
визначений термін, здійснюючи лізингові платежі, або купує предмет лізингу, випла-
тивши повну його вартість. У разі купівлі орендавцем об’єкту лізингу може бути при-
сутній четвертий суб’єкт фінансового лізингу банк – кредитор, який надає орендавцю 
позику на купівлі майна. Предмет лізингу повертається до орендодавця після закінчен-
ня договору про оренду. 

Лізинг має як позитивні сторони, так і негативні. Лізинг дозволяє використо-
вувати найсучасніше устаткування орендодержувачу та встановлювати тісні зв’язки з 
виробником, які допомагають закріпити ділові відносини з ним і знайти нових для по-
дальшого співробітництва. При використанні нового обладнання підприємство розши-
рює канали збуту своєї продукції, а також дозволяє з оновленою продукцією завойо-
вувати нові ринки. 

Але існують і негативні сторони, які розкриваються в тому, що лізинг не ство-
рює право власності, тобто після закінчення договору майно потрібно буде повернути 
власнику. Якщо лізинг надається на короткий термін, то така оренда буде економічно 
не вигідна для підприємства. Ще однією з найголовніших недоліків лізингу є мож-
ливість високої орендної плати. 

У наш час ринок лізингових послуг в Україні починає активно розвиватися, але 
використовується в невеликих масштабах. Це спричинено фінансовою кризою в світі. 
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